

БИБЛИОТЕКА КОГПОБУ «КИРОВСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ» В ЕДИНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ ТЕХНИКУМА

Вылегжанина Л.А., педагог-библиотекарь
КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум», Вылегжанина Лариса
l.a.vylegzhanina@mail.ru

Говоря о роли библиотеки в едином образовательном пространстве, специалисты в области информационных технологий единодушно рассматривают библиотеку образовательной организации как информационный центр. Это связано с функцией информационного поля, в котором не только формируется образовательная среда, но и активно организуется и реализуется учебно-воспитательная деятельность посредством библиотечных форм и методов.



Новая Концепция преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования определяет приоритетным направлением подготовку кадрового потенциала для реализации задач роста и повышения конкурентоспособности российской экономики. В чем может заключаться содействие образовательного пространства библиотеки процессу подготовки профессионально компетентных специалистов, способных найти ответы на вызовы времени?

Библиотека КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум» обладает огромными ресурсными возможностями. Наличие вместительного читального зала на 60 мест позволяет сделать воспитательные мероприятия массовыми, открытыми, что усиливает их социальную значимость. В марте 2021 года в КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум» был реализован проект, посвященный Всероссийскому Уроку Трудовой Славы. В ходе Урока студенты узнали об истории звания Герой Социалистического Труда и Герой Труда Российской Федерации, о людях, удостоенных этих высоких званий. О представителях Кировской области, награжденных званием Героя Социалистического труда в области промышленности и сельского хозяйства (А.С. Большеве, В.А. Сутырине, Ф.А. Трещове, П.А. Прозорове, А.М. Ронжине и А.Д. Червякове), были подготовлены выступления студентов, сопровождающиеся видеофрагментами и кадрами презентации. Урок подготовили и провели преподаватель истории Ю.В. Загребина и библиотекарь Л.А. Вылегжанина. Проект направлен на повышение инициативы студентов в овладении уровнем профессиональных знаний, формирование их социальной активности, творческого участия в трудовой, общественной и политической жизни.

Цифровые ресурсы библиотеки, в которые входят SMART-панель и 17 ноутбуков, приобретенные в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», помогают использовать сетевые сервисы для привлечения молодежи в новую среду образовательной деятельности. В апреле 2021 г. в рамках общероссийского проекта «Маршал Победы Говоров» студенты и сотрудники техникума приняли участие в гражданско-патриотической акции взаимодействия, посвященной прославленному Маршалу Ленинградской Победы Л.А. Говорову. В онлайн-викторине, организованной на платформе сайта <https://myquiz.ru>, одновременно состязались более 50 участников, которым в анонсе события было предложено заранее познакомиться с основными фактами биографии и военного пути маршала Говорова, посмотреть о нем документальный фильм «Маршал Победы Говоров». Обязательным атрибутом участия также являлось наличие смартфона с выходом в интернет.

Созданию положительного имиджа способствует активное позиционирование библиотеки в группе техникума ВКонтакте. Данный сетевой ресурс позволяет внедрять

инновационные формы работы с читателями. Так, ежегодно библиотекарь проводит литературные онлайн-тесты «В книжной памяти мгновения войны...» по программным произведениям военной тематики к 9 мая, в которых могут участвовать студенты, родители и сотрудники техникума.

Библиотека традиционно работает в духовно-нравственном и эстетическом направлениях, развивая обще-культурные ценностные компетенции по формированию мировоззрения подростков, их способности видеть и понимать окружающий мир. Здесь опора — на тесное взаимодействие с преподавателями литературы. В феврале 2021 года представители техникума приняли участие в VIII Всероссийском смотре-конкурсе творческих работ учащихся образовательных организаций «Блокадный Ленинград глазами современных детей» в рамках реализации Международной исторической программы «Память сердца: блокадный Ленинград», проводимой центром музейной педагогики «СВЕТОЧ» г. Санкт-Петербург. В рамках первого этапа конкурса преподаватель литературы М.И. Безматерных и библиотекарь Л.А. Вылегжанина подготовили Линейку памяти, посвященную окончательному снятию Ленинградской блокады. В ходе линейки студенты познакомились с интервью коренной ленинградки Грачевой Тамары Романовны, ребенком пережившей блокаду, и направили видеообращение жителям блокадного Ленинграда, почтили их память Минутой молчания.

В рамках творческого этапа студенты активно участвовали в написании эссе «Непокоренный город», изготовлении макетной композиции «Жизнь и смерть». В номинации Стеновый доклад «Кировчане в боях за Ленинград», подготовленный студентом 1-го курса Куликовым Михаилом под руководством библиотекаря Л.А. Вылегжаниной, КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум» занял 1-е место в России. Доклад посвящен участию жителей Кировской области в обороне Ленинграда в годы Великой Отечественной войны и содержит информацию о боях на Синявинских высотах — самом кровопролитном участке Ленинградского фронта. Центральная часть доклада повествует о нашем земляке Калугине Е.Я., погибшем в 1942 году в районе Синявино, и возвращении останков бойца на малую родину в село Зашижемье Кировской области. В докладе приводятся сведения о количестве кировчан, участвовавших в Ленинградской битве, о памятнике на «Невском пятачке», построенном на средства жителей области. Завершает доклад сообщение о нашем земляке — Л.А. Говорове, командующем Ленинградским фронтом, и руководившим боевыми действиями по освобождению города на Неве от фашистской блокады.

Таким образом, библиотека организует в техникуме систему воспитательных мероприятий, направленных на активизацию чтения подростками с целью становления их духовно-нравственной культуры. Ежегодно за круглым столом дважды в год собираются студенты и руководители групп для участия в работе литературной гостиной. Библиотекарь в тесном контакте с преподавателем литературы готовит тематические литературные встречи. Каждая из них представляет мощное, запоминающееся, зрелищное, эмоциональное, воспитывающее любовь к чтению мероприятие!

Есть в календаре наших праздников день, который не может не вызвать отклик в душе любого человека — День матери. Ежегодно 27 ноября в библиотеке проводится литературная гостиная «Мама – главное слово в каждой судьбе». Студенты проникновенно рассказывают стихи, поют песни, посвященные ее Величеству Матери, говорят очень теплые слова в адрес своих мам, призывают больше заботиться о них, беречь и любить.

Героико-патриотические мероприятия библиотеки обладают большими возможностями, оказывая помощь в самоопределении личности подростков, в организации самовоспитания и освоении нравственной культуры общества. 17 марта 2021 года в библиотеке состоялось заседание литературно-музыкальной гостиной «За Русь святую!». Участники гостиной подготовили сообщения о великих русских полководцах, имена которых веками хранит память народа: великие князья Александр Невский и

Дмитрий Донской, талантливые военачальники Александр Васильевич Суворов и Михаил Илларионович Кутузов. В годы Великой Отечественной войны эстафету мужества приняли прославленные маршалы Георгий Константинович Жуков, Иван Степанович Конев — наш земляк, и другие выдающиеся полководцы России — гордость нашей истории. О таких людях мы должны помнить вечно. Художественное выступление студентов-чтецов украсили песни в исполнении студентов Евгения Руббе и Надежды Кропачевой.

Библиотека КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум» поддерживает связь с массовыми муниципальными городскими библиотеками. В сентябре 2020 года мы участвовали во Всероссийской научной конференции «А.С. Грин: взгляд из XXI века», в которой представили научный доклад «Неисправимый романтик Александр Грин», выполненный студенткой 2-го курса Курбатовой Елизаветой. В апреле 2020 года были подведены итоги областного конкурса фотоиллюстраций к художественным произведениям «Воображенью стоит дать лишь волю, оно меня на крыльях унесет...» (У. Шекспир), в котором приняли участие обучающиеся профессиональных образовательных организаций Кировской области. В этом конкурсе автор статьи Курбатова Елизавета заняла второе призовое место, представив работу, посвященную повести-феерии Александра Грина «Алые паруса».



В апреле 2021 года в рамках марафона добрых территорий «Добрая Вятка», наши студенты приняли участие в акции «Добрая книга». В течение недели в библиотеку техникума можно было принести любую книгу. Все собранные книги были переданы в дар библиотеке имени Альберта Лиханова, а еще специалисты библиотеки провели для наших ребят экскурсию. В честь Дня Славянской письменности 24 мая 2021 года группа студентов посетила библиотеку им. А.М. Горького. Для ребят была организована экскурсия по библиотеке, показан видеоролик об истории праздника славянской письменности и культуры, о святых Кирилле и Мефодии, которые создали азбуку, перевели на славянский язык книги Священного Писания. Экскурсия была очень познавательной.

Подводя итог сказанному, отметим, что сегодня у библиотеки КОГПОБУ «Кировский многопрофильный техникум» есть возможность свободно и уместно использовать компьютерные технологии и интернет-ресурсы в своей образовательной и воспитательной деятельности, тем самым занимая достойное место в едином образовательном пространстве техникума. Владение информационными технологиями позволяет библиотекарю быстро и качественно выполнять информационные запросы пользователей и обеспечивать работу электронных библиотечных систем, на базе которых организован образовательный процесс техникума.